韦韬在督导检查清徐疫情应急处置工作时强调

严格管控措施 严防外溢风险 有力有效阻断疫情传播链条

本报讯(记者 殷雪鸢 梁涛)4月 22日,省委常委、市委书记、市新冠肺炎 疫情防控工作领导小组组长韦韬在督导 检查清徐疫情应急外置工作时强调,要 深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的 重要指示精神,全面落实省委部署,坚持 "外防输入、内防反弹"总策略和"动态清 零"总方针,紧盯管住新发燃点和风险人 员,严格管控措施,严防外溢风险,有力 有效阻断疫情传播链条。市领导张韬、 刘鹓、王剑峰参加。

我市清徐韵达快递疫情发生以来, 在党中央及省委的坚强领导下,市委、市 政府提级指挥,作出"全域静默、稳控河 西、攻坚河东"策略,韦韬每日深入清徐 县研判疫情形势,调度应急处置工作,清 徐县严格分区管控,有关城区合力应对, 全力保障人民群众生命健康安全。当日 下午, 韦韬来到小店区与清徐县交界处 的郝村卡口,督导检查两地交界沿线封 控情况,要求综合运用人防、物防、技防 手段,严格管控措施,加强驻点值守,切 实做到封控到位、盯紧看牢,决不能发生 疫情外溢。随后,韦韬来到208国道潇河 大桥卡口,实地察看交通硬隔离封控措 施,向山西转型综改示范区负责同志了 解潇河产业园区生产运行和疫情防控措 施落实情况,询问遇到的困难问题,强调 要压实企业责任,严格闭环管理,强化健 康监测,切实统筹好疫情防控和正常生 产经营。在清徐县和晋源区交界处的固 驿村卡口,韦韬实地察看卡口执勤、力量 配备等情况,要求加强防疫宣传,引导群 众增强健康意识,遵守政策规定,支持配 合防疫,避免扎堆聚集,筑牢疫情防控的 人民防线。

韦韬在督导检查中强调,当前清徐 疫情处置取得阶段性成效、总体可控,但 形势仍然比较复杂,任务仍然十分繁重, 必须坚持防输入、防扩散、防外溢,坚定 意志、坚持不懈,咬紧牙关、全力以赴,坚 决打好打赢这场疫情防控遭遇战阻击



省委常委、市委书记韦韬在小店区、清徐县交界处郝村卡口督导检查交界沿线疫情防控工作。

梁琛

战。要进一步严格分区管控。清徐县全 域静默、封闭管理,小店区、晋源区密切 配合、同向发力,封控区整体封控、分区 切割、网格管理,划细划小网格单元,强 化县市边界、乡村小道巡查管控,严密防 范扩散外溢。要进一步加快流调筛查。 强化基层治理,充实一线力量,加密抗原 和核酸检测频次,精准排查密接、次密接 和时空伴随者,严格隔离管控,做到查缺 补漏,确保不漏一人。要进一步保障企

业运行。强化服务意识,主动了解企业 困难和需求,全力保障货运物流特别是 能源、原材料等重要生产物资的运输畅 通,最大限度降低疫情对正常生产经营 的影响。要进一步做好民生保障。加大 居民生活必需品市场供应,点对点接送 满足群众看病就医、农业生产等需求,重 点保障困难群众和特殊群体的基本生 活,真正让人民群众安心暖心。要进一 步关爱抗疫人员。统筹调配工作力量,

加强一线人员防护物资、饮食起居、休息 场所的后勤保障,妥善安排轮岗调休,扎 实做好人文关怀,确保广大一线工作者 身体健康、精神饱满、高效运转。要进一 步压实防控责任。不折不扣落实属地、 部门、单位、个人"四方责任",领导干部 要主动担当作为,看好自家门、管好自家 人,切实做到守土有责、守土负责、守土 尽责,坚决守牢守好太原阵地,努力向党 和人民交出一份疫情防控优秀答卷。

省疾控中心发布健康提示

"五一"假期非必要不离晋

本报讯(记者 魏薇)目前,国 内20多个省市发现本土疫情,疫情 点多面广。我省也同时面临防输 入、防扩散、防外溢的三重压力,疫 情防控形势严峻复杂。为此,省疾 病预防控制中心发布健康提示,"五 一"假期临近,倡导公众就地过节, 非必要不离晋。

倡导就地过节、合理规划行程。 疾控专家建议,目前国内疫情点多 面广,结合疫情现状,"五一"假期非 必要不离晋,不去中高风险地区和 有病例报告的地区旅行,倡导就地 过节。对于无疫情的地区、有条件 出行的人员,也要全程佩戴口罩,尽 量选择到空旷的室外活动。

提高卫生素养、配合场所

进入商场超市、农贸市场、医疗机构 等公共场所,请公众主动配合做好 测温、验码、戴口罩、登记等防控措 施。在公共场所科学佩戴口罩,尤 其是在乘坐公共交通工具和在公共 场所活动时,要全程佩戴口罩。

积极主动报备、强化健康监测。 近14天内有国内疫情发生地旅居史 的入返晋人员及山西健康码转为 "红黄码"的人员,要主动报备,积极 配合做好信息登记、核酸检测、医学 隔离等防控措施。公众要持续做好 健康监测,尤其是与来自境外或国 内疫情中高风险地区人员和物品有 接触史的人员,一旦出现不适症状, 做好个人防护后,立即到就近的发 执门诊就诊排查。

监管部门开展冷库排查行动

本报讯(记者 张勇)为加强进 口冷链食品监管,杜绝发生疫情"新 燃点",近日,太原市杏花岭区市场 监管局组织人员对辖区五龙口海鲜 市场及周边的13个冷库开展专项排

排查中,执法人员要求各单位 严格落实食品安全主体责任,严把 进货查验关卡,再次强调经营进口 冷链食品要严查太原市进口冷冻肉

品和水产品集中监管总仓出库证 明、食品安全追溯码,并对经营未经 总仓流入太原市场的进口冷链食品 行为从严从快查处。

同时,该局立足市场监管职能, 持续加大对辖区药店、集贸市场、商 超、餐饮门店的监督检查力度,全面 落实疫情防控各项举措,确保人民 群众健康安全,保证市场运营井然

2.3万人参与垃圾分类线上挑战赛

本报讯(记者 郜蓉)"苹果网状包 袋1、麦片独立包装1、面膜外包装1、中性 笔芯1……今日份一'罐'垃圾挑战赛完 成。"4月22日,市民黄女士在微信朋友圈 记录下清早垃圾收集情况。从4月22日 至29日,我省号召公众参与一"罐"垃圾 挑战赛,践行垃圾分类。当日,2.3万人线 上参与此项活动,累计点赞45万次。

4月22日是第53个"世界地球 日"。此次活动由山西省生态环境厅、 共青团山西省委指导,太原市生态环境 局主办,太原市城乡管理局、太原市科 学技术协会、太原市教育局协办,山西 省青少年环保联盟、太原市萌芽环保协 会承办。一"罐"垃圾挑战赛线上参与 活动贯穿"世界地球目"前后,是我省实 施垃圾分类以来,首次举行全省范围垃

圾分类线上挑战,希望公众自觉践行垃 圾分类,为改善生态环境而努力。

4月16日起,该活动的宣传视频在 抖音平台正式上线发布。截至目前,视 频播放量达到102.6万次,吸引了2.3万 人线上参与,公众号发布综合阅读量 16.8万次。据太原市萌芽环保协会有关 负责人介绍,市民参与的积极性很高,

通过后台数据 分析显示,参 与的人群涵盖 了全省各地市 的机关、企事 业单位、大中 小学校、街道 社区、自由职 业者等。



少先队员用"小事"解锁爱地球的方式

本报讯(记者 张晓丽)4月22日, 是第53个"世界地球日"。新建路小学 教育集团以此为契机,组织少先队员们 开展了"我是绿色志愿者 保护地球我 们在行动"的主题活动,在大队部的倡 议之下,少先队员们从一件件"小事"做 起,解锁珍爱地球的方式,用童心守护 蔚蓝地球。

废旧卡纸制作成了小笔筒、奶粉罐 改造成了小椅子、一次性餐盒做成了花 盆……孩子们脑洞大开,变废为宝,用这

样的"小事"减少垃圾的产生,让生活更 加低碳环保。围绕今年世界地球日主题 "携手为保护地球投资",孩子们为"地球 妈妈"写下一封封信,思考并记录他们现 在或将来如何为地球"投资",一名少先 队员这样写道:"我们要携手投资绿色能 源,让洁净的新能源替代煤炭,还天空一 片蔚蓝。我们要投资寻找塑料的替代 品,让白色污染绝迹。"孩子们还用五彩 的画笔为地球着色,充满了他们对这颗 蓝色星球的期待。